



对每个低收入家庭实行“送岗上门、送政策进家”，确保每个有劳动力低收入家庭至少有1人就业、每个低收入家庭都能有稳定务工收入。

截至目前，洪泽区今年已实现新增城镇就业3134人、城镇失业人员再就业2692人、城乡就业困难人员再就业983人。

洪泽区人社局

强化党建引领 赋能乡村振兴

■通讯员 蒋忠

本报讯 今年以来，洪泽区人社局紧扣打造长三角地区知名旅游目的地城市发展定位，坚持以“民生改善、服务发展”为己任，紧盯党支部建设标准化，聚焦主责主业，立足区情农情，在就业创业方面精准发力，为乡村振兴添砖加瓦，不断提高城乡居民幸福指数，推动基层党建与中心工作同频共振、互促发展。

坚持党建引领。坚持将基层党建与乡村振兴有机结合、乡村振兴与脱贫攻坚有机结合，充分发挥共产党员桥梁纽带作用，积极探索“基层党建+乡村振兴”路径，围绕全区未就业低收入家庭开展就业扶贫“遍访行动”，对每个低收入家庭实行“送岗上门、送政策进家”，对建档立卡低收入家庭劳动力中有就业意愿的给予100%推荐就业，100%把就业政策送到低收入家庭劳动力手中，确保每个有劳动力低收入家庭至少有1人就业、每个低收入家庭都能有稳定务工收入，用实实在在的实际行动凝聚民心、助推乡村振兴。

拓宽就业创业渠道。严格规范落实“三合一”制度，不断拓宽就业渠道，组织开展“春风行动暨就业援助月”活动，全方位多渠道收集就业岗位信息，加强就业创业政策宣讲，引导群众全面了解政策，为乡村振兴搭建桥梁。建立“政策培训+扶持贷款+跟踪服务”联动工作机制，深入宣传落实“贷免扶补”，创业小额担保贷款等创业扶持政策，畅通创业渠道，引导高校毕业生自主创业，吸引外出务工人员返乡创业。免费为企业提供一个专用“二维码”；联合区融媒体中心举办网络直播招聘，带领企业深入镇村、周边赵集镇开展集市招聘、村组招聘；组织台华新材、悦丰陶瓷等企业赴河南省卢氏县、陕西省潼关县开展劳务输入，引进外地劳动力来洪就业。

落实惠企政策。坚持党建工作与业务工作两手抓，定期开展“支部共建”活动，通过“经验交流、资源共享、信息互动、发展联促”等模式，发挥基层党组织作用，激发企业发展内生动力。认真落实惠企政策，今年发放稳岗补贴300万元、生产补贴42万元、留洪过年补贴8万元、职业技能提升补贴60万元、就业困难人员社保补贴300万元，安置公益性岗位就业80人，发放小额担保贷款4000万元，贴息180万元，落实创业扶持政策资金200万元，开展创业培训2000人次、支持成功创业1000人。统筹做好城乡新增劳动力、高校毕业生、城镇就业困难人员、农村富余劳动力等就业工作。

大兴实干之风。坚持把巩固拓展党史学习教育成果同实施乡村振兴战略紧密结合起来，持续改进工作作风。班子成员带头树榜样，以时不我待、只争朝夕的拼搏精神，带领各党支部、全体干部脚踏实地实施人社惠民工程，下大力气苦干实干，以实干之风为乡村振兴助力添翼，着力打造一支高素质的社铁军。

截至目前，洪泽区今年已实现新增城镇就业3134人、城镇失业人员再就业2692人、城乡就业困难人员再就业983人，公益性岗位兜底安置98人、扶持创业1630人，创业带动就业3749人，推动基层党建与中心工作同频共振、互促发展。

苗鸡防疫

位于洪泽区黄集街道的江苏同玉农牧科技有限公司是淮安市农业龙头企业之一，使用机械自动化设备给苗鸡防疫，具有速度快、注射准、剂量足、效果好等特点。图为防疫车间工人在给苗鸡注射疫苗。

■通讯员 郭兆勇 金凤来



岔河派出所民警寻回走失老人受称赞

■通讯员 李文俊 韩金涛

本报讯 “感谢警察同志！”日前，洪泽区岔河镇李村村村民金某将两面锦旗分别送到岔河派出所9月份新入职民警王益和新入职辅警唐传飞手上，感谢王益、唐传飞深夜将自己的岳父平安送回家中。

10月28日18时许，金某到岔河派出所报警，称其70多岁的岳父于当日下午两点半出门后失去音信。接警后，值班民警一边安慰金某，一边打听老人的相貌衣着等信息，了解到老人年事已高并患有老年痴呆，而且不熟悉路况。值班民警紧急安排警务人员连夜寻找老人。民警王益忙着调取老人走失时居住地附近监控录像，辅警唐传飞走访老人

的邻居，收集老人日常生活习惯信息。通过调取视频监控，民警锁定老人，按照老人活动轨迹确定老人在岔河南街村。21时许，王益、唐传飞在距老人居住地向东约6公里的南街村丰产河桥下发现老人。

金某夫妇见到老人平安归来，激动不已，泪水夺眶而出，不停地向民警、辅警道谢。

朱坝街道做好医保缴费宣传引导工作

■通讯员 王生标

本报讯 近期，洪泽区朱坝街道将城乡居民医保缴费作为为民办实事的一项重要内容，积极做好宣传引导工作。

该街道通过启用广播宣传、在“逐梦朱坝”微信公众号发布信息、电子显示屏滚动播放字幕、登门散发宣传资料等方式广泛开展宣传活动，将城乡居民医保缴费相关事项向群众讲清讲明；采取村（社区）便民服务中心专人办理与村干

部、志愿者上门服务相结合的方式，帮助老人和一些不会用微信缴费的人员学会手机网上支付；鼓励集体经济收入多的村（社区）为群众代缴医保，以减轻群众负担，增强群众的获得感。

老子山镇

加强村干部队伍建设

■通讯员 严闯 中原

本报讯 在实施乡村振兴战略过程中，洪泽区老子山镇始终把村干部队伍建设摆在基层治理的重要位置，着力打造一支结构合理、作风优良、担当有为的村干部队伍，为全面实现乡村振兴打下坚实的人才基础。

着眼于“学”，组织业务培训。举办村干部能力提升培训班，邀请行业知名人士及农村致富能手授课，对村干部进行全覆盖集中轮训，确保每个村干部年度培训时长超过40学时，有效提升村干部的理论水平和创新能力。

着眼于“选”，拓宽选拔渠道。从养殖大户、退伍军人、高校毕业生、致富带头人等群体中发现、培养一批人才，建立“公开、平等、择优”的选拔机制，将优秀人才补充进后备干部队伍。实施“爱我家乡·洪雁回归”行动，选拔10名高学历后备村干部，有效激活了村干部队伍的整体活力。

着眼于“严”，加强绩效考核。制定《镇、村党建任务清单》，按月督查推进，确保各项任务落地落实。严格执行《村干部履职守则（十要十不准）》《村干部管理办法》等制度，对照《村干部岗位报酬兑现办法》，保障村干部待遇，激发村干部干事创业的积极性和主动性。

洪泽交警

进村入户宣传交通安全

■通讯员 周殊言

本报讯 为深入开展农村交通安全大宣传、大警示、大教育集中行动，自10月下旬以来，洪泽公安分局交警大队结合秋收时节农民出行特点，组织民警进村入户开展交通安全宣传活动。

民警在各村重点区域、重点路口和重点路段张贴宣传海报，深入田间

地头和群众家中，发放交通安全宣传手册，用通俗的语言普及交通安全知识，提醒村民遵守交通安全规则。民警针对道路晒粮、三轮车载人以及不佩戴安全头盔等突出交通违法行为进行有针对性的讲解，提醒农民朋友绷紧交通安全弦。截至目前，该大队共张贴宣传海报200余张，发放宣传手册1000余份，群众接受宣传教育3000余人次，营造了良好的宣传氛围。

孝老爱亲书写人间大爱

——洪泽区高良涧街道临河社区居民陈加芹的故事

■通讯员 崔德圣 陈亮

洪泽区高良涧街道临河社区居民陈加芹30多年如一日，始终不离不弃、无怨无悔、无微不至地照顾年迈的奶奶和体弱多病的公公婆婆，被周边乡邻传为美谈。

1990年，21岁的陈加芹嫁到交通新村老刘锦标家中。1992年，刘锦标88岁的奶奶身体不好，卧床不起，陈加芹主动承担照顾老人的任务，洗脸洗衣、端水喂饭……事无巨细，任劳任怨。5年后，老人临终前紧紧地拉着陈加芹的手说：“孩子，我对不起你，没有留下什么财产，你这个好儿媳是我们老刘家最大的财富，我可以放心地走了。”

2018年的一天，陈加芹的婆婆因岁数大了，不小心摔了一跤。住院期间，陈加芹日夜守护在老人身边。老人出院以后，陈加芹每天不厌其烦地给婆婆擦身子、换尿布、喂药喂饭。

两年后，老人安详地离开了人世。陈加芹的公公92岁了，几年前患上了老年痴呆症，她对待公公就像对待自己的父亲一样，无微不至地照顾，让老人安心地度过晚年。

刘锦标是洪泽区交通运输综合行政执法大队工作人员。在妻子的关心和支持下，20多年来，刘锦标奋战在洪泽湖水上安全第一线，带领艇员开展大大小小水上搜寻救助300余人次，成功救起遇险船民600多人，挽回直接经济损失3000多万元，2021年获得“洪泽好人”称号。陈加芹的女儿刘洋是洪泽区中医院手术室护士，2020年作为江苏驰援黄石医疗队的一员，被分配到湖北省黄石市阳新县人民医院负责照顾新冠肺炎重症患者。因业绩突出，刘洋先后获得“抗疫标兵”和“黄石荣誉市民”“淮安好人”等荣誉称号。

陈加芹用实际行动为乡邻树立了榜样，谱写了一曲新时代中国女性孝老爱亲的颂歌。



洪泽农商银行 HONGZE RURAL COMMERCIAL BANK 湖畔金融 LAKESIDE FINANCE

湖畔金融 融伴你我

总行地址：江苏省淮安市洪泽区人民南路23号 0517-8769 6008 | www.hzrbc.com

深入学习贯彻党的二十大精神

洪泽区住建局 邀请邓红宣讲党的二十大精神

■通讯员 包南庆

本报讯 11月7日，洪泽区住建局邀请党的二十大代表、洪泽区水上百合志愿者协会党支部书记邓红作党的二十大精神专题宣讲。

邓红结合当前发展实际，科学系

统、深入浅出地阐述了党的二十大精神的重要意义、丰富内涵、核心要义和实践要求。

洪泽区住建局党委要求住建系统广大干部职工结合此次授课，深入学习贯彻党的二十大精神实质，把握核心要义。

洪泽交通运输行业 部署党的二十大精神“学说做”活动

■通讯员 成立静 陈亮 张建

本报讯 11月7日，洪泽区交通运输局党委召开学习传达党的二十大精神专题会议，邀请党的二十大代表、洪泽区水上百合志愿者协会党支部书记邓红为货车司机、网约车司机、快递员群体党员代表和该系统基层党组织书记进行党的二十大精神专题宣讲。

会上，邓红为与会人员作了题为《让党的二十大精神照亮新的赶考之路》的报告，科学系统、深入浅出地阐述了党的二十大精神的重要意义、丰富内涵、核心要义和实践要求。

会议对全区货车司机、网约车司机、快递员群体各级党组织和广大党员中开展党的二十大精神“学说做”活动作了部署。

洪泽区财政局 助力开放型经济高质量发展

■通讯员 朱慧 张帆

本报讯 近年来，洪泽区财政局持续加大财政投入力度，推进对外贸易转型升级、提质增效、开拓市场。今年以来，该局累计下达奖励资金

476.16万元，同比增长61.5%。该局领导表示，将继续与相关部门紧密配合，增加财政投入，引导企业积极落实，实现全区粉尘涉爆生产企业工业企业风险报告系统内每日动态清扫上报率100%。

洪泽区筑牢粉尘涉爆企业安全防线

■通讯员 安监科

本报讯 为进一步加强粉尘涉爆企业安全生产监管，筑牢粉尘涉爆企业安全防线，洪泽区应急管理局近期

紧紧围绕省市工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”要求，强化部署，狠抓落实，实现全区粉尘涉爆生产企业工业企业风险报告系统内每日动态清扫上报率100%。

洪泽区人民医院工会举办职工篮球赛

■通讯员 张德明

本报讯 日前，洪泽区人民医院工会举办第四届职工篮球赛，内科支部、外科支部、行政支部、门诊支部以及医共体、中医院等六支代表队参加比赛。

经过角逐，行政支部代表队、医共体代表队、中医院代表队分别获得前三名。洪泽区人民医院工会经常性组织各类趣味赛事活动，让大家在紧张的工作之余释放压力、增进友谊、强健体魄，以更加饱满的精神状态投入工作。

洪泽实验中学 组织学生参加市中考体育过程性考试

■通讯员 王媛媛

本报讯 近日，洪泽实验中学组织初三学生在洪泽中等专业学校参加2022年淮安市中考体育过程性考试。

为确保考试安全、有序，学校成立了以校长傅广峰为组长的领导小组，召开工作人员专题会议，明确考试要求和注意事项，特别强调考试安全，所有校级干部和部分中层干部分工到班、管理到人，确保考试圆满完成。

洪泽实小教育集团推进家访工作

■通讯员 孙永康 严红娟

本报讯 近日，洪泽实验小学教育集团召开“百千万”家访工作推进会，全体教职工分校区参加会议。

会议对近期家访工作作了阶段性总结，对推进家访工作作出部署。会议要求，本学期家访率达一半，本学年家访率要达到百分之百；对特殊学生、建档立卡学生、低保户和残疾学生，本

学期必须入户家访。该校把“百师访千家，家校共成长”家访活动，作为践行“让我们一生幸福成长”教育使命、“共享成长”办学理念 and 开展“双减”工作的重要途径，走近学生、走进家庭、深入小区和社区，增进了学校、教师与家长的沟通，增强了广大教师人人争做“四有好教师”的责任感和使命感。

洪泽法院 进幼儿园普法

■通讯员 陈昱阳

本报讯 日前，洪泽区人民法院一庭庭长黄从梅走进洪泽区实验幼儿园，为教职工上了一堂生动的普法课。

黄从梅以“平安校园、你我共建”为主题，以案释法，深入浅出地普及民法知识。她针对幼儿园常见法律问题与风险防范等进行重点解读，并与教职工深入交流，共同探讨如何把普法工作渗透到日常的教学中。

活动中，洪泽区实验幼儿园园长刘莹平向黄从梅颁发了法治副校长聘书。



今年以来，洪泽区总工会有力推动工会工作全流程上网，图为海珠机械公司职工积极参与网上评议。

■通讯员 徐晖